

DM

röviden

Bemutatták az ezüstdénárokat

A Móra Ferenc Múzeumban vasárnap bemutatták az egy héttel ezelőtt Tápé határában talált nagy ezüstpénzleletet. Az eddigi kutatások során mintegy 25 ezer pénzérme került elő a 16. században elásott cserépedényből és környékéről. Az érmék együttes súlya 18 kiló. Ennek egy-kori értékére jellemző, egy másfél száz darabból álló ménest lehetett vásárolni érte annak idején.

TÜZHÁNYÓK HŐENERGIÁJÁNAK HASZNOSÍTÁSA

Tüzhányók hőenergiáját is fűtésre akarják felhasználni a Szovjetunióban. A távolkeleti Kunasir szigetén megkezdtek a Mengyelejev tüzhányó talajfűtését, hogy felszabadítsák a mélyben fortyogó 100 fokos vizet és gőzt. A forró vizet ezután a környékbeli települések lakóházaiknak és üvegüzemeiknek fűtéstestjeibe vezetik.

KEMPING-TALÁLKOZÓ

Három Duna menti ország — Ausztria, Csehszlovákia, Magyarország — kempingezőinek találkozója első ízben a tavasszal Sopronban rendezik meg.

Per után

— Köszönöm uram, mondja a per befejezése után az ügyfél. — Ön valóban ragyogó beszédet tartott. Mennyi a tiszteletdíja?
— Öt ezer forint.
— Hogyan? Tehát amikor kijelentette, hogy bolond vagyok, komolyan gondolta?

ÓKORI VÁROSRA BUKKANTAK

Tadzsikisztánban egy vegyikombinát alapodrének asása közben egy ókori város maradványaira bukkantak. A tudósok megállapítása szerint a város Közép-Azsia egyik legrégebbi települése volt, és több mint három ezer éve virágzott.

ELŐADÁS AGRAR-SZAKEMBEREKNEK

Ma, kedden délután 15 óra 30 perckor Szegeden, az agrárszakemberek klubjában az új magyar kétsoros öszi árpáról tart vitével illusztrált előadást Gráczol Géza tudományos osztályvezető. Az előadást a növénytermesztési szakosztály szervezi.

VASÚTI KARAMBOL

Vasárnap reggel 7.25 óra körül a mezőtúri MÁV-állomáson a 8037-es számú, Túrkevről Mezőtúrra tartó személyvonat összeütközött a vágányon engedély nélkül mozgó teherszerelvényvel. A személyvonat mozdonyvezetője és egy utasa súlyos sérülést szenvedett. Huszonegy utast könnyű sérüléssel szállítottak a kórházba. Közülük három, s a két súlyos sérültet a kórházban tartották, a többieket elsősegély után hazaengedték. A baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult.

MEGFULLADT A VIZESÁROKBAN

Az útmenti vízzel telt árokba zuhant és megfulladt Szeged határában Barna János 64 éves alkalmi munkás, szatmazi lakos. A rendőrség a baleset körülményeinek tisztázására megindította a nyomozást.

EMBEREVŐ TIGRISEK

Legalább 24 embert faltak fel emberévő tigrisek az elmúlt négy hónap során a kerlet-pakisztáni Sundarban erdősegeiben. A tigriseket két nagy létszámú vadászcsapat vette üldözöbe, de eddig csak kettőt sikerült elpusztítani közülük.

Gyünni köll mán a tavasznak...

Január végén, február elején, ha a havas tóvilágot járom, mindig eszembe jut a tószeli öreg magyarok ez a régebbi időben hallott jóslása. A nagy szél hordott ragyogó fehér hókupacok tetején ilyenkor, ha a nap kibújik a felhőfoszlányokból, olvadásos kis tócsákban most is megpillantottam a koromfekete, parányi élőlények tömegét. A városban már szürke, piszkos, kormos a hó, de hogy kerül ide, a miniatűr kis tengerszemek tetejére a koromlepedék? Ha a gyűszűnyi, kis csészeinyi lepedéket megpiszkáljuk, a lepedék egyszerre mozgásba jön, „balhádzni” kezd, nagy nyüzsgés közben a szabad szemmel alig látható kis bolhák úgy pattognak, mint a kukorica a rostán a láng felett. Nevükön ezek a parányi lények ugróvillások. Semmi közülük a bolhához, nem csipnek, nem harapnak; a tél végi időben jelennek meg. Valóságos kis ósállatok, mert millió évek előtt is ilyenek voltak, fejlődésükben megálltak, ezek felett megáll az idő. De nemcsak a havak, a havasok világában találjuk meg őket, ezekhez tartoznak azok is, melyek a szobavirágok földjéről pattognak

fel, ha a virágot öntözzük. E télen a „balhádzó” napokban megint szemem elé kerültek a kis fekete tócsák, eszembe jutottak az eget-földet, havat figyelő pusztai embernek a tavaszvárása. Persze, hogy igaza lehet, mert hiszen hamarosan itt van a március. Igazát, az első fekete tócsák napját más megfigyelések is alátámasztják.

Az éjjel simára fagyott fényes hó tetején szőröcsuhába öltöztetett papmacskák máskálnak. Honnan jött, hova megy, ezt csak ő tudja. A napsütés apró kis fekete pókokat is előhoz valahonnan, gyors lábakkal iszánkodnak a hó tetején. A madarak is azt mutatják, hogy most „mán gyünni köll a tavasznak”. Nagy magasságban rendben tartott libacsapatok zsvajgással üdvözlnek az ismerős világot, de eszükben sincs megpihenni. Hívja, várja az otthon, a kötelesség, mert jönni fog a tavasz. A libanépnek még nagy útja van a szülőföldig. A kiolvadt mély vizeken déli szél verte enyhe hullámokon fekete-fehér kercerécek hintáznak. Sok száz tókérséce ereszkedik a vízre. De nini! Van közöttük már néhány koraszerelemes kö-

bol, úzik, hajszojják párjukat; a kacsaszerelemnek pedig március az ideje.

Három bibic is azt akarja elhíttetni, hogy közeleg a tavasz. A tavasz jöttét az is igazolni látszik, hogy eltűntek a város egéről a sok tízezres tömegű fenyőrigók, seregélyek. Ennek azonban más oka is van. Lelegették a bogys fák, a vadszőlők termését, az éhség továbbhajtotta őket. A dankasirályok csapatostól itt vannak. Dolmányos varjakkal együtt lesik az olvadással partra sodort dög halakat. De vannak tavaszt tagadó madarak is. Más teleken ritkán, vagy egyáltalán hazánkig nem érkező, a sarkközeli tájon fészkelő kis téli kenderikék még csapatosan itt vannak. Nem ment még el a hegyi pinty, az acélkék fejű-szárnyú, rózsaszín hasú süvöltő. A pacsirta kékik, pedig a néphit szerint már Zsuzsanna napján hallatni szokta a magasból énekét. A lucskós, szemetes, latyakos városból a tiszta hóban taposó szemlélődő örömmel látja, hogy Mátyás megtörte a jeget, a hóval, jéggel borított tetszhalott világot ébredezeni kezd. Hiszen a szólás-mondás is azt mondotta, hogy „gyünni köll mán a tavasznak, mert balhádzik a hó”.

Beretzk Péter

KISÁLLATTENYÉSZTŐK ÖSSZEJÖVETELE

Jól sikerült összejövetelt rendeztek a kiskundorozsmai kisállattenyésztők. A Vadliba vendéglő nagytermében telt ház mellett diafilmvetítést, szakelőadást tartott Fekete János, a MÉK-központ prémesállat-tenyésztője a korszerű háztáji nyúltenyésztésről és hibridnyúl-előállításról. Az előadás végén két szép tenyésznyendék nyulat sorsoltak ki.

FRISSEN VIDÁMAN

Ezzel a mottóval hirdette meg a BM karhatalom ifjúsági alosztálya országos könnyűzenei vetélkedőjét, melynek egyik selejtezőjére tegnap délután került sor Szegeden. A február 26-án Budapesten, a BM-klubban rendezendő megyei szintű döntőre a zsűri továbbjuttatta a karhatalom szegedi egységének Sohajda-Rakovics-Bánfi-Hanesz összetételű beáztatékát, a szólisták kategóriájában pedig Kuszár Mária, a Kossuth Zsuzsanna ápolónőképző tanulója.

A NÉPSZABADSÁG LAKÁSÜGYI TÁJÉKOZTATÓJA

A Népszabadság szerkesztősége, a nagy érdeklődésre való tekintettel, 128 oldal terjedelmű füzetben megjelentette Új lakásügyi rendelkezések című kiadványát. A füzet tartalmazza a lakásügyi rendeleteket, s azok végrehajtási utasításait. Részletes tartalomjegyzék segíti az eligazodást a rendeletekben. A füzet ára négy forint, kapható minden újságárusnál és postás kézbesítőnél.

VALÓSÁG-EST SZEGEDEN

A Valóság című folyóirat estjét rendezték meg tegnap, hétfőn este az egyetemek Dugonics téri aulájában. Dr. Serfőző Lajos rektorhelyettes üdvözlő szavai után Körösi József, a folyóirat szerkesztője, valamint Sükösd Mihály író, Vitányi Iván szociológus beszélt a szerkesztőség munkájáról, a szociográfia-irodalom időszerű kérdéseiről.

SZÁLLÍTJÁK A MŰTRÁGYÁT

Február közepén — a jó idő hatására a szokásosnál valamivel korábban — megkezdődtek a tél végi műtrágya- és növényvédőszer-szállítások. A hazai ipar a tavaszi talajelőkészítéshez, az őszi kalászosok fejtrágyázásához februárban 150 000 tonna nitrogén talajerőpótló anyagot biztosít.

SÚLYOS BALESET

Vasárnap délelőtt a Kossuth Lajos sugárúton súlyos baleset történt. Kószó Ferencné (Ilona u. 5.) figyelmetlenül át akart szaladni az úttesten és féktávolságon belül egy autóbussz elé ugrott. A kocsit eleje felőkre az asszonyt, aki nyolc napon túl gyógyuló súlyos, de nem életveszélyes sérülést szenvedett.

Lángra lobbant a vonat az alagútban

A jugoszlávai szerencsétlenségnek 35 halottja van

A boszniai Zenica és Zepce között közlekedő, Diesel-vontatású személyvonat mozdonya vasárnap reggel egy Zenica melletti alagútban kigyulladt. A tűz pillanatok alatt átterjedt a személykocsikra is. A helyszíre érkező tűzoltók behatoltak az alagútba, és rövid idő alatt eloltották a tüzet. A vonat mintegy kétszáz utasa közül így is — az eddig beérkezett információk szerint — 35-en életüket veszítették, a sérültek száma száz fölött van.

A Diesel-mozdony vezetője, amint észrevette a tüzet, megállította a szerelvényt, hogy az utasok kiszállhassanak a kocsikból, és

Ezervagonos gabonárólól



A Heves megyei Gabonafelvásárló és Feldolgozó Vállalat ezervagonos gabonátárolót épített Selypen. A hatalmas betonszilók csúszószaluzását az elmúlt év közepén kezdték el, ma már befejeződött 12 hatalmas siló építése, s a felső berendezéseket szerelik. A Heves megyei Állami Építőipari Vállalat dolgozói úgy készítették a létesítményt, hogy az új gabonát már itt tárolhatják. Képtünkön: a gabonátároló silók tetején dolgoznak a szerelők.

Kenyér helyett verés

Miklós Györgyöt (33 éves, MÁV utca 2.) ifjúság elleni büntetőtörvényszék bíróság elűzte. Úgyében első fokoz a szegedi járásbíróság hozott ítéletet. Tíz hónap szabadságvesztésre ítélték, emellett alkoholelvonó kúrára kötelezték. Az ügyész tudomásul vette az ítéletet, a vádlott felmentésért, illetve enyhítésért fellebbezett.

Hogy mi volt Miklós György bűne? Talán kezdték ott, hogy ő és felesége is sokat ivott. Mindketten alkalmi munkákból éltek, pénzüket nagyrészt italtalra költötték, három gyermekük nevelését elhanyagolták.

Magatartásuk a gyermekek testi, szellemi és erkölcsi fejlődését súlyosan veszélyeztette. Nagybibik nevelt lányuk 9 éves korában, 1969-ben Miklós György túrhételten magatartása miatt öngyilkosságot is megkísérelt. Szerencsére sikerült megmenteni.

A házaspár ezután sem változtatott életmódján. A gyerekeket éhezették, a szemük láttára ittak, verkedtek. Ha enni kértek, verést kaptak helyette. Könyöradományokból, lopott gyümölcsből tengették magukat. Miklós György felesége tavaly nyáron öngyilkos lett. A gyerekeket ekkor vették állami gondozásba. Ruházatuk, bőrük elhanyagolt, piszkos volt. A főtt ételt sem tudták megenni. A lelketlen apa most várja ügyének újabb tárgyalását.

MAGYAR ARUBEMUTATÓ LAGOSBAN

A nigériai fővárosban, Lagosban önálló magyar ipari kiállítás nyílt. Az önálló magyar kiállítás a Hungexpo rendezésében 20 külkereskedelmi vállalat exportcikkeit 1100 négyzetméternyi területen mutatja be a város központjában levő Leventis áruházban.

DÉLMAGYARORSZAG

A Magyar Szocialista Munkáspárti Szeged városi bizottságának napilapja. — Főszerkesztő: F. Nagy István. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szeged, Magyar Tanácsköztársaság útja 10., telefon: 13-535, 13-003. — Felelős kiadó: Kovács László. — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda Vállalat, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky u. 28. sz. (Index: 29 053). — Előfizetési díj egy hónapra 20 forint

Amíg a nő elkészül



— Drágám, szabadjon megjegyznem, hogy a színházjegyek már tegnap estére szoltak...

Elrejtett arany a buszban

Különös eredményre vezetett a vámvizsgálat egy jugoszláv turistacsoportnál, amely autóbusszal Ausztriából utazott Magyarországra, s innen Csehszlovákiába igyekezett. A buszban két csomagba elrejtve nagy mennyiségű aranytárgyat találtak, ezt követően pedig ilyenek előkerültek az utasoktól is. Kiderült, hogy a csempészett aranytárgyak között csaknem 600 nagyméretű Ferencz József-érme is volt, összes súlyuk nyolc és negyed kiló, s 36 utashoz tartoztak. A csaknem 1 millió 700 ezer forint értékű

aranytömeget a tettenérés után lefoglalták. A csoport tagjai cselekményüket beisgérték, s ennek jegyzőkönyvi rögzítése után elhagyták az ország területét, ellenük büntető eljárás nem indult. Ez azonban nem akadályozta az elközárásnak, amit a Büntető Törvénykönyv a devizabüntett tárgyat jelentő pénzt vagy egyéb dologgal kapcsolatban kötelezően előír. Ezért az ügyészség javasolja, hogy a központi kerületi bíróság úgynevezett tárgyi eljárás keretében kobozza el a lefoglalt értéket.